



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ &
Β/ΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΜΟΙΡΕΣ

Πληροφορ.: Μπαγιατή Ειρήνη
Τηλέφωνο & Φαξ :2892340350
Κιν. Τηλ.: 6936564225
Email: ebagiati@gmail.com
Ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>
Διεύθυνση: Δήμος Γόρτυνας – Τ.Κ. 70012 – Άγιοι Δέκα

Μοίρες, 5/09/2017

Αρ. Πρωτ.: 50

Προς:

Τους κ.κ Δ/ντές,/ντριες, τους
Προϊσταμένους / ες και το Διδ/κό
Προσωπικό των Δημοτικών
Σχολείων 8^{ης} Περιφέρειας Ν.
Ηρακλείου

Κοιν.:

- 1) κ. Περιφερειακό Δ/ντή Π.Ε.
και Δ.Ε. Κρήτης
- 2) κ. Προϊστάμενο
Επιστημονικής-
Παιδαγωγικής
Καθοδήγησης Π.Ε. Κρήτης
- 3) κ. Δ/ντή Α/θμιας Εκπ/σης Ν.
Ηρακλείου
- 4) κ. Ματσόπουλο Αναστάσιο
Διευθυντή Μονάδας
Σχολικής Ψυχολογίας ΚΕΜΕ
και Επίκουρο Καθηγητή του
Πανεπιστημίου Κρήτης
- 5) Δήμο Φαιστού

ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε προαιρετικά επιμορφωτικά σεμινάρια με θέμα: *Ανάπτυξη της Ψυχικής Ανθεκτικότητας στη Σχολική Κοινότητα*».

Προσκαλούμε τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων της 8ης Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηρακλείου, να δηλώσουν συμμετοχή σε σειρά προαιρετικών επιμορφωτικών σεμιναρίων που διοργανώνουμε σε συνεργασία με το Δήμο Φαιστού και τη Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Παν/μίου Κρήτης με Υπεύθυνο καθηγητή τον κ. Ματσόπουλο Αναστάσιο, με θέμα **«Ανάπτυξη της Ψυχικής Ανθεκτικότητας στη Σχολική Κοινότητα»**. Η ψυχική ανθεκτικότητα αναφέρεται στις διαδικασίες προσαρμογής στο κοινωνικό περιβάλλον, παρά την πιθανότητα ύπαρξης δύσκολων και αντίξωων συνθηκών. Σκοπός της δράσης είναι η ανάδειξη του ιδιαίτερου ρόλου του σχολικού περιβάλλοντος στην προαγωγή της ψυχικής ανθεκτικότητας, καθώς οι έρευνες έχουν δείξει ότι ένα σχολείο που παρέχει στους μαθητές/τριες τη δυνατότητα όχι

μόνο να συμμετέχουν σε γνωστικά έργα, αλλά και να δημιουργήσουν στενότερες διαπροσωπικές σχέσεις αποτελεί σημαντικό προστατευτικό παράγοντα.

Η υποστήριξη στα σχολεία, από το Δήμο Φαιστού και τη Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Παν/μίου Κρήτης, θα αφορά σε δράσεις πρωτογενούς πρόληψης που στοχεύουν στην ενδυνάμωση της ψυχικής υγείας και της πρόληψης στο μικρόκοσμο του σχολείου και απαιτούν εξειδικευμένη κατάρτιση των εκπαιδευτικών από ειδικούς επιστήμονες. Πιο συγκεκριμένα η ομάδα της Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας θα βοηθήσει τα σχολεία που θα συμμετάσχουν στη παραπάνω δράση να υλοποιήσουν και να αξιολογήσουν ένα Ευρωπαϊκό καινοτόμο προληπτικό πρόγραμμα που ονομάζεται «RESCUR: ENA ΕΜΠΟΔΙΟ, ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ!». Ο κος Ματσόπουλος και η κα Γκαβογιαννάκη είναι οι συγγραφείς της Ελληνικής Έκδοσης του προγράμματος αυτού και οι ίδιοι θα πραγματοποιήσουν την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών, πριν την έναρξη υλοποίησής του. Μετά την αρχική εκπαίδευση των εκπαιδευτικών στο πρόγραμμα (Σεπτέμβριος – Οκτώβριος 2017), θα ακολουθήσει η υλοποίηση του για μια σχολική χρονιά (2017-2018). Ακόμη, η υποστήριξη του Πανεπιστημίου και της Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας θα αφορά στη **διασύνδεση σχολείων, οικογενειών και φορέων της ευρύτερης κοινότητας** που διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο, σύμφωνα με τις σύγχρονες θεωρίες της Σχολικής Ψυχολογίας και των Προληπτικών προγραμμάτων, στη μάθηση και ανάπτυξη των παιδιών.

Κατόπιν απόφασης του Συλλόγου Διδασκόντων των παραπάνω σχολείων, αυτά θα λειτουργήσουν ως κοινότητα – μάθησης πρακτικής, και όπως και τα προηγούμενα σχολικά έτη, θα προβούν στην ανάπτυξη συνεργασιών των εκπαιδευτικών ενός τμήματος, μιας τάξης ή και σε διαταξικές και διασχολικές συνεργασίες αλλά και με τους Συλλόγους Κηδεμόνων, με απώτερο σκοπό την προαγωγή της Ψυχικής Ανθεκτικότητας σε μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς και την ευρύτερη κοινωνία.

Στα σεμινάρια μπορούν να συμμετέχουν συνολικά **σαράντα πέντε (45) εκπαιδευτικοί της 8ης Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηρακλείου**. Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής (επισυνάπτεται), το αργότερο **μέχρι τη Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου 2017**, στο ηλ/κό ταχ/μείο:

ebagiati@gmail.com. Ως κριτήρια προτεραιότητας των υποβληθέντων αιτήσεων τίθενται:

- i. οι εκπαιδευτικοί να αποστείλουν υπογεγραμμένη την αίτηση συμμετοχής καθώς και ένα σύντομο (ως 2 σελίδες A4) δοκίμιο, γιατί ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε αυτό το προληπτικό πρόγραμμα και γιατί θα πρέπει να επιλεγούν
- I. Το ποσοστό συμμετοχής του διδακτικού προσωπικού κάθε σχολείου στην επιμόρφωση, καθώς η καθολική συμμετοχή όλου του σχολείου συμβάλλει στην αποτελεσματικότητα του προγράμματος πρόληψης.

Το παραπάνω πρόγραμμα ψυχικής ανθεκτικότητας θα υλοποιηθεί με επιστημονικά υπεύθυνο τον κ. Αναστάσιο Ματσόπουλο/Διευθυντή Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας Κέντρο Ερευνών & Μελετών (ΚΕΜΕ) και Επίκουρο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης με διεθνή εμπειρία σε προληπτικά προγράμματα σε ΗΠΑ και Ευρώπη, στο **1ο ΔΣ Μοιρών**, τις παρακάτω ημέρες και ώρες:

- I. **Σάββατο 30 Σεπτ. 2017 (10:00 -16:00) και Κυριακή 1 Οκτ. 2017 (10:00-14:00)**
- II. **Σάββατο 7 Οκτ. 2017 (10:00 -14:00) και Κυριακή 8 Οκτ. 2017 (10:00-14:00)**

Η παρούσα πρόσκληση έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>, στην ενότητα επιμόρφωση – επικείμενα σεμινάρια.

Συνημμένα: 2 σελ.

Η Σχολική Σύμβουλος
8^{ης} Περιφέρειας Π.Ε. Ν. Ηρακλείου



Δρ. Ειρήνη Μπαγιάτη